	Fiche N°… 
	Ce que je dois retenir sur 
	 LES VECTEURS DANS LE PLAN
	Niveau 1ere 


	· Les caractéristiques d’un vecteur
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· Les vecteurs 
  EQ \o(\s\up9();CD)
   et  
  EQ \o(\s\up9();AB)
  sont égaux si
                -  …………………………..

                -  …………………………..

                -  …………………………..

· Les caractéristiques de 
  EQ \o(\s\up9();AB)
  sont 


             - Origine       : ……………….

           - Direction    : ……………….

           - Sens           : ……………….

           - Norme       : ……………….
· Les vecteurs 
  EQ \o(\s\up9();EF)
 et 
  EQ \o(\s\up9();AB)
  sont opposés  si

                -  …………………………..

                -  …………………………..

                -  …………………………..

 L’opposé du vecteur 
  EQ \o(\s\up9();AB)
 est ………
 On a  – 
  EQ \o(\s\up9();AB)
 = ……..

· Construction de la somme de deux vecteurs: 
Construire 
  EQ \o(\s\up9();V)
 = 
  EQ \o(\s\up9();U1)
 + 
  EQ \o(\s\up9();U2)

Pour construire  le vecteur 
  EQ \o(\s\up9();V)
 = 
  EQ \o(\s\up9();U1)
 + 
  EQ \o(\s\up9();U2)
  on trace un vecteur égal à 
  EQ \o(\s\up9();U2)
  à l’extrémité de 
  EQ \o(\s\up9();U1)
 , puis on relie l'origine de 
  EQ \o(\s\up9();U1)
 avec l'extrémité de vecteur égal à 
  EQ \o(\s\up9();U2)
 

et on obtient le vecteur
  EQ \o(\s\up9();V)
.
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· Construction de la multiplication d’un vecteur par un nombre réel:

Construire 
  EQ \o(\s\up9();V)
 = 2
  EQ \o(\s\up9();U1)
  
Remarques: Les vecteurs 
  EQ \o(\s\up9();V)
 et 
  EQ \o(\s\up9();U1)
 sont COLINEAIRES 
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· Coordonnées d’un vecteur
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Les coordonnées des vecteurs suivants sont:


  EQ \o(\s\up9();OA)
 ( ……… ; ………. )


  EQ \o(\s\up9();BC)
 ( ……… ; ………. )

Si les coordonnées des points sont

A (xA ;yA) ; B(xB ;yB) ; C(xC ;yC); O(xO ;yO) alors :


  EQ \o(\s\up9();OA)
 ( …… - …… ; …… - ……  )


  EQ \o(\s\up9();BC)
 ( …… - …… ; …… - ……  )
Dans le cas présent, on a :
A (….. ; …..) ; B(….. ; …..) ; C(….. ; …..); O(…. ; ….) 


  EQ \o(\s\up9();OA)
 ( …… - …… ; …… - ……  )


  EQ \o(\s\up9();OA)
 ( ……… ; ………. )


  EQ \o(\s\up9();BC)
 ( …… - …… ; …… - ……  )


  EQ \o(\s\up9();BC)
 ( ……… ; ………. )

·    Calcul de la somme de deux vecteurs

Si deux vecteurs 
  EQ \o(\s\up9();v)
 et 
  EQ \o(\s\up9();v')
 ont pour coordonnées 
  EQ \o(\s\up9();v)
 (x ; y) et 
  EQ \o(\s\up9();v')
 (x’ ;  y’)

alors leur somme est égale à 
  EQ \o(\s\up9();v)
 + 
  EQ \o(\s\up9();v')
(( …………… ) ; …………. ))
Calculer les coordonnées du vecteur 
  EQ \o(\s\up9();OD)
 tel que 
  EQ \o(\s\up9();OD)
 = 
  EQ \o(\s\up9();OA)
 + 
  EQ \o(\s\up9();BC)
 puis le représenter ci- dessus.
 
  EQ \o(\s\up9();OD)
 (  …… + ……. ; ……. + ……. ) donc  
  EQ \o(\s\up9();OD)
 (  …… ; ……. )

· Norme d’un vecteur dans un repère orthogonal.

Si un vecteur  
  EQ \o(\s\up9();v)
  a pour coordonnées 
  EQ \o(\s\up9();v)
 (x ; y) 
alors la norme du vecteur 
  EQ \o(\s\up9();v)
 est égale à  EQ \o(|; |) 
  EQ \o(\s\up9();v)
  EQ \o(|; |) =   EQ \r(……………)
Calculer  EQ \o(|; |) 
  EQ \o(\s\up9();BC)
  EQ \o(|; |).
 EQ \o(|; |) 
  EQ \o(\s\up9();BC)
  EQ \o(|; |) = ……………….. = 

· Coordonnées du milieu d'un segment

Si un point A a  pour coordonnées A (xA ; yA) et B a  pour coordonnées B (xB ; yB)

alors le milieu I du segment [AB] a pour coordonnées I( …………… ;  ( ……………)
Calculer I milieu de [AB].

I (………………. ; ………………. ) donc I ( …… ; ….. ) 



	Fiche N°…
	Ce que je dois retenir sur
	LES VECTEURS DANS L’ESPACE
	Niveau Tale


	Coordonnées  d’un point dans l’espace.
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        (O ; 
  EQ \o(\s\up9();i)
, 
  EQ \o(\s\up9();j)
, 
  EQ \o(\s\up9();k)
) est un repère orthonormal de l’espace. 
        Les trois vecteurs  
  EQ \o(\s\up9();i)
, 
  EQ \o(\s\up9();j)
 et 
  EQ \o(\s\up9();k)
 orthogonaux deux à deux tel que   EQ \o(|; |) 
  EQ \o(\s\up9();i)
  EQ \o(|; |) =  EQ \o(|; |) 
  EQ \o(\s\up9();j)
 EQ \o(|; |) =  EQ \o(|; |) 
  EQ \o(\s\up9();k)
 EQ \o(|; |) = 1
        Le  point A a pour coordonnées A (xA ; yA ; zA)

· Coordonnées d’un vecteur dans un repère orthogonal de l’espace.

Si les points A et B ont pour coordonnées  A (xA ;yA ;zA) et B (xB ;yB ;zB) dans le repère (O ; 
  EQ \o(\s\up9();i)
, 
  EQ \o(\s\up9();j)
,
  EQ \o(\s\up9();k)
) 
alors les coordonnées du vecteur 
  EQ \o(\s\up9();AB)
 sont :


  EQ \o(\s\up9();AB)
 (………….. ; …………..;…………..)
· Normes d’un vecteur dans un repère orthogonal de l’espace.

Soit un vecteur 
  EQ \o(\s\up9();u)
 de coordonnées 
  EQ \o(\s\up9();u)
 (x ; y ; z) alors 
la norme du vecteur 
  EQ \o(\s\up9();u)
  est  EQ \o(|; |)
  EQ \o(\s\up9();u)
 EQ \o(|; |) =   EQ \r(…………………….)












_1430041931.doc
[image: image1.wmf][image: image2.wmf]

�  EQ \o(\s\up5(� EMBED Word.Picture.8  ���);U1)�







�  EQ \o(\s\up5(� EMBED Word.Picture.8  ���);U2)�



















_1358336268.doc






_1358336287.doc







_1430046220.doc
[image: image1.wmf] 


[image: image2.wmf] 




































x E







F  x 







D  x 







x C







B  x 







x A







O











�  EQ \o(\s\up9(� EMBED Word.Picture.8  ���);i)� 











�  EQ \o(\s\up9(� EMBED Word.Picture.8  ���);j)� 











_1125482006.doc







_1430046343.doc
[image: image1.wmf] 


[image: image2.wmf] 
























































C







B







�  EQ \o(\s\up9(� EMBED Word.Picture.8  ���);i)� 







A











O











�  EQ \o(\s\up9(� EMBED Word.Picture.8  ���);j)� 



















_1125482006.doc







_1430046724.doc
[image: image1.wmf] 


[image: image2.wmf] 


[image: image3.wmf] 




x'







ZA







x







z'







z







y'







YAA







XAA







�  EQ \o(\s\up9(� EMBED Word.Picture.8  ���);j)� 







�  EQ \o(\s\up9(� EMBED Word.Picture.8  ���);k)� 











P







O







y







a







A







x







x







x







x







x







�  EQ \o(\s\up9(� EMBED Word.Picture.8  ���);i)� 











_1125482006.doc







_1430042067.doc
[image: image1.wmf]

�  EQ \o(\s\up5(� EMBED Word.Picture.8  ���);U1)�















_1358336686.doc







_1125482612.doc



_1125482006.doc



